

新华桥东头路段补植复绿

株洲日报讯(全媒体记者/肖捷 通讯员/晏蕾) 6月20日,全城关注已久的新华桥试通行,贯穿东西城区的“动脉”重新恢复了往日的繁忙,为给漂亮的新桥增添“喜色”,荷塘区园林绿化中心的工作人员错开早晚高峰,连夜加班加点作业,截至21日,已完成新华桥东头路段的全部补植复绿与道路清扫工作。

新华桥及周边区域是城区的中心地段,近两年由于封闭施工使周边绿化带及设施受损严重。为美化城市街区环境,全力营造共建文明城市的氛围,连日来,荷塘区园林绿化中心抢抓雨水较多、绿化植物容易生长的有利时机,现场勘察,确定施工方案,对封闭施工损毁的绿化带及时实施补植复绿。

20日清晨,新华桥刚一解封通行,50多名绿化养护队的工人们立刻进场开始工作。区园林绿化中心办公室主任周云告诉记者,经过36小时的努力,已完成原施工封闭区(新华桥东头路段至长途汽车站)约400多米、500余平方米的补植复绿、修整和泥土清扫工作,共栽植了1万余株金森女贞和200余斤麦冬草,剩余的花坛设备、绿化护栏等扫尾恢复工作也将在近期完成。



正在重新恢复原貌的新华桥东头绿化带一角。通讯员 供图

经开区集中整治“毁绿种菜”

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通讯员/甘敏 贺鸿霖) 6月20日,株洲经开区城管局、翰林街道、双丰社区协同配合,出动20余人,对悦湖春天小区周边“毁绿种菜”行为进行集中整治,共清理“毁绿种菜”面积近200平方米。

“毁绿种菜行为,不仅侵占公共资源,还影响小区环境美观。”区城管局相关负责人介绍,此次集中整治行动,以“提前告知、全面清理”为原则,通过前期劝导教育、设立警示牌等方式,提前告知居民在规定时间内自行清理违规菜地,未及清理的菜地,将组织人员进行统一清理。小区菜地被清理后,环境焕然一新,居民纷纷点赞。

为防止“毁绿种菜”现象死灰复燃,该小区物业公司将在菜地清理后对裸露土地进行补植复绿,同时加强宣传引导,提高群众爱绿、护绿意识,为居民营造更舒适的居住环境。

“城市家具”穿上彩绘“花衣”

株洲日报讯(全媒体记者/伍请雯 通讯员/张硕) 最近,不少市民行走在街道发现,一座座大小不一的通信、电力箱悄悄穿上了漂亮的彩绘“花衣”,成为街头一道靓丽的风景。

这是我市城管部门推进“城市家具”提质升级的一项举措,覆盖了建设路、天台路等16个路段429个各类配电箱、通信箱。

目前,天元区城管部门率先对辖区黄山路、衡山路、株洲大道等路段的90余个公共设施箱进行彩绘“涂鸦”,绘画内容包括我市的优势产业、城市文化符号、英雄及抗疫人物、旅游景点等,“涂鸦”面积约1000平方米。



黄河北路上,一个穿上漂亮“花衣”的设施箱。通讯员 供图

“改”出新面貌 “加”出幸福感

我市全力推进老旧小区改造和加装电梯工程

株洲日报全媒体记者/刘平

老旧小区改造,是事关群众切身利益和经济社会发展的重要民生工程。近年来,我市不断加大民生投入力度,全力推进城镇老旧小区改造和既有住宅加装电梯工程,改善和提升居住环境,让老旧小区居民的生活更有品质,更加幸福。

提质改造

超500个老旧小区换新颜

施划停车位,路面铺设沥青,添置路灯,修复篮球场,更换楼道破损窗户和落水管,进行雨污分流,翻修漏水屋顶……近日,荷塘区有色职大小区完成改造,居住环境明显改善。

“改造前,晚上黑灯瞎火没有安全感,现在小区内干净整洁,晚饭后在小区健身、散步的居民多多了。”一直居住在小区的宋女士称,居民们已将锦旗送往住建局,表达谢意。

有色职大小区华丽变身,仅是全市数百个老旧小区改造中的一个缩影。

近年来,我市成立了以市领导任组长

副组长,有关市直单位主要负责人为成员的城市更新工作领导小组,统筹调度推进老旧小区改造等工作,并制定出台相关配套政策,完成老旧小区改造规划和技术导则编制工作,明确全市“十四五”期间规划改造老旧小区816个。市住建局组织管网公司召开专题会议,确定协调机制、报建机制和督办机制,杜绝重复开挖、重复施工等现象;组织对各市区老旧小区改造设计方案进行评审,从源头上把好设计关。

自2019年以来,全市累计申报改造项目810个。其中,2019年、2020年申报的425个改造项目已全部完工;2021年申报改造项目171个,开工率100%,累计完工99个,剩余项目将于今年内全面完工;今年,全市申报改造项目214个,预计到本月底,开工率在60%以上。全省老旧小区改造现场会上通报的改造数据显示:株洲2020年项目完工量、2021年项目开工量均超额完成。

电梯圆梦

让幸福生活更上一层楼

“又有5个单元要加装电梯。”6月21

日,天元区保利高尚小区业委会主任黄杰说,该小区加装的电梯即将增至12台。

该小区有楼梯房4栋,共17个单元。2019年,有2个单元先加装电梯,投入使用后受到居民好评。后又陆续有5个单元加装电梯,覆盖到每栋居民楼。

既有住宅加装电梯,让老旧小区迈入“电梯时代”,老人上下楼从此不再困难。

近年来,株洲市委常委会和市政府常务会议多次进行专题研究,大力推进既有住宅加装电梯工作,对加装电梯工作提出“满足需求、应装尽装”的具体要求。制定出台相关配套政策,为电梯加装工作提供制度保障,强化监督和居民监督,对所有加装电梯项目均强制实施第三方监理,对施工全过程进行监管。

据统计,2018年至2021年,全市共受理1087台电梯加装申请,其中审批通过416台,已建成250台。加装的电梯涉及270余个居民小区,惠及约2万户居民。

今年,全市已受理47台电梯加装申请,计划年内加装电梯200台。目前,有150

台在建,26台已建成。

内外兼修

老旧小区焕发勃勃生机

目前,我市老旧小区改造奖补激励措施和加装电梯引入保险的经验,已被国家住建部作为可复制经验在全国推广。

为加快老旧小区改造实施进度,确保加装后使用安全,我市按照老旧小区改造四项机制的要求,严格落实督办、交办和通报制度,实施挂图作战,明确各县市区项目开工时限要求,确保完成国、省下达的任务指标。同时,提前启动2023年老旧小区改造项目谋划工作,提早选定项目做好方案,为明年项目的顺利实施打下基础,并拟制定出台相应的管理规定,进一步完善和优化老旧小区改造前期手续的办理流程。

同时,住建部门还将联合市场监督管理部门,研究加梯管养机制,确保加装后使用安全,在两个以上成建制加装电梯的小区,开展电梯维护管理移交物业管理或引入保险机制的试点行动。

斑马线前“踩一脚” 文明素养“升一筹”

“创文在路上”系列微评之二

王建设

近年来,株洲交通秩序越来越好,但仍能看到一些不文明现象:有车辆在斑马线前毫不减速,疾驰而过,让过马路的行人胆战心惊。甚至校园周边的斑马线前,也有车辆无视上学放学的学生,往人群里挤,十分刺眼。

斑马线在车辆与行人共用之时,驾驶员显然属于强势一方,其安全性更有保障,从照顾与关怀角度出发,应该礼让处于弱势一方的行人,让其先行通过。对个人来说,这是一种约束自己并方便他人的礼仪与公德,于社会来说,这是一种礼让他人的文明风尚。当然,从安全角度来讲,这也是防范事故的有效方法。

斑马线前踩一脚刹车,稍等片刻,让行人安全通过后再出发,体现的不仅仅是个人素养的提升,更是社会的文明进步。如果没有

“踩一脚”减速让行,轻则陷行人于危险当中,重则导致交通事故,引发人身伤亡的悲剧。

要杜绝这种现象,首先要大力宣传、普及礼让斑马线的常识,让人们认识到礼让是一种礼貌和美德,不礼让则是不讲文明,甚至无视法律法规的表现。其次,要从管理单位的网约车、出租车等行业驾驶员着手,通过相关规定约束驾驶员的行为。在这方面,公交公司做出了表率,株洲的公交车时刻都能做到礼让斑马线,可谓有口皆碑。再次,要加大惩处力度,持续利用监控设施抓拍此类不文明现象,进行扣分罚款,让不礼让斑马线的司机承担相应的后果,为其不文明的行为“买单”。只有这样,斑马线前的不文明行为才会越来越少,礼让斑马线才会成为株洲街头的一道美丽风景。



礼让斑马线。图片来自网络

卞武宗家庭:聪慧好学 书香飘逸



株洲日报讯(全媒体记者/姚时美 通讯员/李华迎) 每晚8点,卞武宗一家四口洗漱完毕,就开始各自阅读喜欢的书籍。看书的好习惯,在这个家庭已经保持了很多年。

“电视一年都难得看几回,下班后,我们都在家看书。”卞武宗说。

卞武宗的外婆是一名小学教师,办公室的抽屉里有不少连环画、儿童文学等读物。卞武宗从小捧起这些书籍阅读,渐渐养成了读书的习惯,如今每年阅读书籍上百本,广泛涉猎各国民族文学、中国历史、经济学等知识。

在卞武宗的影响下,妻子陈婕这个原本很少看历史书籍的理工女,也逐渐爱上了史

铁生、鲁迅和白岩松等作者的书籍以及一些女性励志、心理及心灵成长类的书籍。

在夫妻俩的带动下,女儿和儿子也养成了阅读的好习惯,每天晚上都和爸爸妈妈围坐在一起,专注阅读各类儿童读物。

读书,让卞武宗一家四口变得心态平和、富有奉献精神。身为民建株洲市委会秘书长的卞武宗,被选为株洲市楹联家协会副主席兼秘书长,常年参加楹联文化培训讲座、楹联文化进校园、为群众送春联等各类活动。在中车株机公司上班的陈婕,曾担任公司成才文学社副社长,还是公司“读读书吧”组织的志愿者,积极策划组织和参与书吧的各类活动,丰富了株机公司年轻员工的文化生活。女儿卞恩哲自2019年开始参加株洲日报“校园小记者”活动,积极撰稿投稿,已有多篇稿件在报纸上发表,2020年还被被评为株洲市“百佳校园小记者”。

79岁全国劳模成创文“领头雁”

“竹子都长到路上来了,影响大家出行安全,我们一起去清理干净。”近日,天元区群丰镇长岭社区新时代文明实践站“一米阳光志愿服务队”创建人、79岁的全国劳模包光良召集10多名党员群众志愿者,拿起扫把、锄头、柴刀等工具,对乡村道路周边杂草树木、砖头等进行清理。

包光良年轻时带领村民共同致富,后来还创建农家书屋,丰富村民的精神文化生活。因为包光良在清理路边垃圾。

株洲日报全媒体记者/杨如 通讯员/黄慧 摄



视频株洲 作品 VIDEO ZHUZHOU

幸福株洲

舞动2022

策划:张玉成 谭清云 剪辑:楚洋
拍摄:李翰 徐健浩 美术编辑:刘舒晨

扫一扫 观看视频

株洲日报 VIDEO ZHUZHOU

专业源于专注,视频株洲工作室拥有专业视频摄制人才13名,创意文案、编导、摄像、剪辑均由经验丰富的记者担纲。

做视频,我们是专业的,提供以下服务:

- 短视频
- 宣传片
- 专题片摄制
- 微信视频号代运营
- 活动直播

视频合作请来电:周婧 (15873352669)

视频投稿邮箱:40751085@qq.com